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Değerli Dostlar;

Bültenimizin Temmuz ayı sayısı ile sizlerle yeniden buluşabilmenin mutluluğu içindeyiz. Sıklıkla vurguladığımız gibi; ezberlerin bozulduğu, 
piyasa kurallarının değiştiği, uygulamaların farklılaştığı, öngörülerde zorlanılan bir dönemden geçiyoruz. 

Yaklaşık 10-15 yıllık periyodu hafızalarınızda canlandırırsanız ne demek istediğimi daha iyi anlatabilirim: 

Dün; ‘bu nasıl fiyat politikası, dünyada 100 dolar olan buğdaya siz neden 250 dolar müdahale fiyatı veriyorsunuz’ diye eleştiri yapan 
sanayicilerin bugün, en ucuz hammaddenin ülkemizde olduğu hasat sezonlarına ve piyasa fiyatının altında satılan tahsisli buğdaya alıştığını, 
TMO tahsisli un politikasına uyum sağlamak durumunda kaldığını izlemekteyiz.

Dün; rekoltedeki bolluk sebebi ile ürünün piyasada işlem görmesi için emanete bırakana avans veren, sanayici ve tüccarı teşvik eden bir 
yaklaşımdan bugün, ürün satın almak için bonus artıran, ‘bize satarsan ilave prim alırsın!’ diyen bir kamu yaklaşımını görmekteyiz.

Dün; ‘stokları nasıl muhafaza ederiz, açık yığınları nasıl yönetir, ürünlerin sevk ve teslimini nasıl sağlayabiliriz, kuyrukları nasıl 
hafifletebiliriz’ diye çabalayan bir kamu mücadelesi varken bugün, satın aldığı ürünü görmeyen, modern depolarda kağıtların ELÜS olarak 
uçuştuğunu izleyen, ‘tarımın barajları’ olarak tanımladığımız lisanslı depoların memleketin her noktasında enerji kuleleri gibi yükselmesi ile 
muhafaza, stoklama, operasyon işleriyle meşguliyeti kalmayan bir yönetim dönemini yaşıyoruz. 

Dün; sanayicilere yurtiçi üretimden fazla görülen hububatı işleyip ihraç edebilme imkanı da verilirken bugün, ihraç edeceğin her kg mamul 
karşılığı ürünü önce ithal etmen gerektiği vurgusunun en üst seviyede yapıldığı dönemi izliyoruz.

Dün; modern depolarımız olsun, borsalar aktif çalışsın, tarım piyasalarına derinlik sağlansın, piyasa fonlansın diye emek verilirken bugün, 
depoculuğun spekülasyonlara, sektör dışı yatırımcının piyasasına dönüştüğü eleştirileri yapılan gündemi yaşıyoruz.

Dün; ‘hasat dönemi ithalat olur mu?’ tartışmaları yapılırken bugün, hasat sezonu ithalatlarının gerekli görülmesi ötesinde sanayiciye de 
buğday satışlarının hasatta başladığı bir süreci takip ediyoruz.

Bu değişim ve dönüşüm neden yaşanıyor?
Yurtiçinde;

• Ülkemizin hububat ekilişi ve üretimi azaldı, tüketimi karşılayamıyor, (TÜİK yeterlilik istatistikleri de öyle söylüyor), yağlı tohumlarda 
ithalat arttı, bakliyatta dönemsel açıklar sözkonusu.

• Hayvancılık şekil değiştirdi, yem sanayinin büyüme trendi hububat arz ve talep dengesini tehdit ediyor,
• Tarım arazilerimiz çok yıllık bitkilere kayıyor, sebze ve meyve ihracatının artışı, ekili alanları dikili alanlara dönüştürüyor,
• Kırsal boşalıyor, köyler terkediliyor, tarımın enerji, genç, emek sorunu artıyor,
• Ölçek sorunu, parçalılık ve dağınık arazi yapısı verimlilik ve maliyeti olumsuz etkiliyor,

Yurtdışında;

• Uluslararası tarım ürünleri dengesi altüst oldu; gıda tedarik zincirindeki bozulma, covid etkisi, artan enerji, akaryakıt, gübre maliyetleri, 
Rusya ve Ukrayna arasındaki savaş, iklim riskleri, üreten ve ihraç eden ülkeler ile ithal eden ülkeler arası mesafelerin artışı ve buna bağlı 
nakliye ve lojistik sorunları yurtdışı fiyatları artırdığı gibi tedarik imkanlarını zorlaştırdı.
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• ’Gıda güvenliği’ en önemli dünya meselelerinden biri oldu, ülkelerin rasyonel dış ticaret davranışları bozuldu, yasaklamalar, 
sınırlamalar, kotalar arttı.

Değerli dostlar

Bu dönüşüm atmosferinde ülkemiz tarım piyasalarında da sıklıkla politika değişikliği görmekteyiz. Dinamik bir yapının sonucu 
diyebilirsiniz veya öngörülerdeki kaymaların etkisi diyebilirsiniz. Dış ticaret politikaları, piyasa düzenlemede müdahale yaklaşımları 
değişiyor.

Geçen ayki sayımızı okuyan dostlar hasat öncesi öngörülerimizi hatırlayacaktır. Ne demiştik;

Henüz TMO müdahale fiyatları açıklanmamış olmasına rağmen 6,5-7 TL/Kg destek dahil fiyat olabileceği, bu yıl ilk kez fark fiyat 
kavramının gündeme gelebileceği, üreticinin ürünü bekleteceği ve kamuya ürün arzının çok sınırlı kalacağını yazmıştık. Tam da yazdığımız 
şekilde bir gelişme oldu. Neler yaşandı? 

Buğday ve arpa hasadının bölgesel üretim oranları hesabı ile bugün %25-30 aralığında olduğunu söyleyebiliriz. Akdeniz, Ege bölgesinde 
hasat bitti. Güney doğu, İç Anadolu, Marmara bölgesinde devam ediyor. Güneydoğu hattında yoğun hasat yaşanırken diğer bölgelerde 
yağışların etkisi ile yeni yoğunlaşma sürecine girildi. Tahminimiz bu ayın ilk 20-25 gününde hasadın önemli kısmı bitmiş olur.

Mısır ve ayçiçeği hasadı başlamadı. Kanola hasadı ise Trakya hattında yerel düzeyde devam ediyor.

Bakliyat tarafta ise kırmızı mercimek hasadı bitiyor diyebiliriz. Nohut hasadı devam ederken, yeşil mercimek, kuru fasulye için sezonun 
başlamadığını hatırlatmış olalım.

Geçtiğimiz yıl 17,5 milyon ton civarında olan Türkiye buğday üretiminin bu yılki TÜİK ilk tahmininde 19,5 milyon ton olarak 
açıklanmasına rağmen biz, 18 milyon ton civarı üretim beklemekteyiz. Çünkü gübre kullanımındaki azalma, sertifikalı tohum 
kullanımındaki düşüş ve Nisan yağışlarının azlığı rekolteyi olumsuz etkilemiştir. Türkiye’nin yıllık buğday tüketimi 21 milyon ton civarında 
olup bunun; 15 milyon tonu gıda, 1,5 milyon tonu tohumluk, 3-4 milyon tonu yem sanayi için kullanılmakta, 500 bin tonu ise zayiat dahil 
hesap yapılmaktadır. Dolayısıyla bu yıl da 2-3 milyon ton buğday ithalat ihtiyacı olacaktır. 

Yağışlar sebebi ile ülkemizde buğday, arpa hasadı 10-15 gün gecikmeli gidiyor. Bu arada özellikle Haziran ayı yağışlarının mısır ve ayçiçeği 
gibi ürünlerde verim artışı getirmesi bekleniyor.

Arpa üretiminde 8 milyon tona varan bir rekolteden bahsedilirken bizim kanaatimiz rekoltenin daha düşük olacağıdır. Bir süredir arpa 
fiyatları yüksek seyrediyordu. Kurban bayramı dolayısı ile besiye alınan hayvanların ihtiyacı ve yem sanayi talebi önemliydi. Yem sanayi 
kurban sonrası satışlarda daralma beklemektedir. Yumurta sektörü zararına satış yaparken broiler (etçi tavuk) tarafta da satış azalmasından 
sözedilmektedir. Oysa piknik ve turizm sezonu kanatlı sektörü için satışların en yoğun olduğu dönemlerdi.

Toprak Mahsulleri Ofisi Genel Müdürlüğü 5 Haziran tarihinde ekmeklik kırmızı sert buğday için 6.050, makarnalık buğday için 6.500, arpa 
için 5.500 TL/ton fiyat açıkladı. İlave olarak buğdayını TMO’ya satan çiftçiye 1000 TL, arpada ise 500 TL prim verileceği açıklandı, ancak 
hasattan bugüne geçen 1,5 aylık sürede çiftçi ürününü devlete satmadı. 

Geçen yıl TMO’nun 4 milyon tonun üzerinde buğday ithal etmesi sebebiyle çiftçi ve muhalefet tarafından “ithal ofisi gibi çalışıyor” şeklinde 
yoğun eleştiriler yapıldı. Bu gerekçelerle kamu bu yıl, çiftçiden ürün satın alabilmek için uzun yıllardır uygulanmayan politikaları 
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hayata geçirdi. TMO’ya ürün satan çiftçiye ilave alım primi verilmesine rağmen çiftçinin ürününü bekletmesi sebebiyle hafta içinde yeni bir 
açıklama yapılarak; 1 Temmuz itibarıyla buğday alım fiyatı ekmeklik sert buğday için 6.450 TL/ton, makarnalık buğday için 6.900 TL/ton, 
arpa için 5.700 TL/ton olarak güncellendi. Üstelik çiftçinin ÇKS ürün miktarının bölgesel verim ortalamasının önemi olmayıp bütün ürünleri 
devlete satabilme imkanı getirildi.

Birkaç gündür piyasada takip ettiğimize göre çiftçi halen ürününü TMO’ya satmakta tereddüt etmekte, bekletmeyi tercih etmektedir. 

Bu yıl hasat döneminin en belirleyici özelliği çiftçinin artan maliyetler ve geçen yıl hasat sonrası hızla yükselen fiyatlar sebebiyle 
ürününü bekletme eğiliminde olmasıdır. Bu öngörümüzü sizlerle paylaşmıştık. Sanayici ve tüccarın alım kapasitesi sınırlıdır. Çünkü 
sermayeler daraldı, finansman maliyetleri arttı ve bankalardan
finansman bulmak da zorlaştı. 

Yurtiçi piyasada neler olacağı, fiyat ve piyasa gelişmelerini yurtdışı piyasa dinamiklerini de yorumlayarak toparlamış olalım. 

Yurt dışı piyasalara baktığımızda; bugün buğdayın ithal maliyeti ekmeklik buğday için kalitesine göre 393-430 $/ton arasındadır. 
Ukrayna’nın batı bölgesinden kısmi de olsa 393-395 dolarlara Türkiye limanları teslimi 11,5 protein buğday teklifi gelmektedir. Yurt dışı 
buğday, arpa, mısır dahil ürün fiyatlarını; Rusya ve Ukrayna arasındaki savaşın seyri, Karadeniz hattından gıda koridorunun aktif 
işleyebilmesi belirleyecektir. Arpa 375 dolar/ton, mısır 373-380 dolar/ton civarında fiyatlarla işlem görmektedir.

Diğer ürünlere baktığımızda bugün ülkemiz limanlarına göre birkaç dolar/ton değişmekle birlikte ithal maliyetleri aşağıdaki şekilde 
diyebiliriz.;

• soya küspesi 627-635 dolar/ton,
• DDGS 445 dolar/ton,
• ATK toz, 35% 335 dolar/ton, ATK peletli min 34% 335 dolar/ton, ATK peletli 38% 348 dolar/ton,
• şeker pancarı posası (SBPP) 260 dolar/ton,
• Brezilya soya küspesi 360 SQ 704 dolar/ton,

Uluslararası piyasalara baktığımızda; ekonomilerdeki resesyon, rekoltelerdeki olumlu beklenti, Karadeniz hattından tahıl 
ürünlerinin çıkışı, petrol fiyatlarının düşüşü gibi sebeplerle fiyatlarda gevşeme söz konusudur. Buğday fiyatları da son bir ay içerisinde 
15-20 $/ton düşmüştür. Rusya tarafta 88 milyon ton gibi uzun yıllardır görülmeyen bir buğday üretimi beklenmektedir. Şayet Karadeniz 
hattından beklenen ürün çıkışı olursa fiyatların bir miktar daha gevşemesi öngörülmektedir. Ukrayna tarafta ürünlerde %40 civarı kayıp 
sözkonusudur. Hasat ile birlikte depolama stresi artacak. Karadeniz hattı limanlarında ciddi hasar var. Onarılması zaman alacak.

Büyük ithalatçı ülkeler yüklü alımlara başladı. Mısır ülkesinin GASC kurumu 815 bin ton buğdayı 3 aylık periyotta satın almak için 
bağlantı yaptı. 350 bin tonu Fransa, 240 bin tonu Romanya, 175 bin tonu Rusya, 50 bin tonu Bulgaristan’dan olmak üzere ortalama CİF 
429,90 dolar/ton ile ithalat yapıldı. İhalede kalite kriterleri değiştirildiği için Fransa’dan bu miktarda bağlantı yapılması önemlidir.

Türkiye için yurt dışı fiyatlar yanında döviz kurunun seyri önemlidir. Çünkü bugün buğday, arpa, mısır için gümrük vergileri sıfırdır. 
Döviz kurlarında da kısmi düşüş var. Dünya fiyatlarındaki gevşeme ile birlikte sektörün ithalata yönelme ihtimali vardır, bu da iç dengeler 
açısından kritiktir. Yurtdışı fiyatlarda bir miktar gevşeme ve döviz kurundaki düşüş eğilimi ile ithal ürünler iç piyasadan cazip hale 
gelmektedir. Şu an sektörün bir kısmında ithal ürünlere yönelme eğilimi sözkonusu olup bağlantılar yapılmaya başlandı. Bu durum devam 
ederse kamunun gümrük vergilerine yönelik yeni bir önlemi gündeme gelebilir.

Sayı : 435 Temmuz 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

4



Power BI Desktop

Rusya bugünlerde yeni dönem vergi politikasını açıkladı. Buğday, arpa ve mısır dahil tahıl ürünlerinde uyguladığı vergi oranlarını 
sıklıkla değişen ruble/ dolar kuru dengesizliği sebebi ile yeni bir yön verdi.  Vergiler bir miktar düşürülmüş oldu. Dünya genelinde artan 
çiftçi maliyetleri sebebi ile hammadde fiyatlarındaki düşüşün sınırlı kalacağı söylenmektedir. 

Uluslararası piyasalarda yağlı tohum fiyatlarında da ciddi düşüşler yaşandı. Endonezya’nın palm yağı yasaklarını kaldırması, petrol 
fiyatlarındaki düşüş, soya fasulyesi için olumlu üretim beklentisi, Ukrayna hattından ayçiçek tohumu ve yağ çıkışlarının yaşanması 
piyasaları etkilemektedir.

Yağlı tohumlar demişken tam da bu noktada özellikle geçen sezon ‘yağ krizi’ diye gündem olan ayçiçek tohumu ve yağlı tohumlar taraftaki 
gelişmeleri özetlemekte fayda var.

Her ne kadar Trakya bölgesinde geçtiğimiz aylarda hastalık sebebiyle belirli ayçiçek arazileri sürülmüş ve yeniden ekim yapılmış ise de bu 
yılki ayçiçek tohumu rekoltesinin geçen yılki seviyede olması beklenmektedir. Çiftçinin ayçiçek tohumu için fiyat beklentisi 14-15 tl/kg 
seviyesinde olup 17-18 tl/kg fiyatları konuşanlar da vardır. 

Ancak yurtiçi fiyatların yurtdışı fiyatlardan bağımsız seyri mümkün değil. Çünkü halen ayçiçek için gümrük vergileri sıfırlanmış durumda. 
İthal maliyetleri ve özellikle Ukrayna hattından gelecek yoğun ayçiçek tohum ithalatı iç piyasa fiyatlarını şekillendirecektir.

Uluslararası piyasalarda ayçiçek tohumu ve yağ fiyatları son bir ayda 220-230 $/ton düşmüştür. Ukrayna’da 4 milyon ton civarında kırılmayı 
bekleyen ayçiçek tohumu stoğu vardır. Halen tırlarla ve gemilerle Türkiye’ye ayçiçek tohumu gelmektedir. 670 $/tonlara kadar ayçiçek 
tohumu ithalatı söz konusudur. Ukrayna’daki stokların geçen hasat sezonuna ait olması sebebiyle kısa sürede boşaltılması gerekmektedir. 
Hem ürünün değer kaybı hem de yeni ürüne yer açma açısından bu önemli. Ukrayna açısından ham yağ alıcısı çok iken tohum alıcısı 4-5 
ülke ile sınırlıdır. Türkiye’nin kırma tesisleri kapasitesiyle avantajı olduğu için ayçiçek tohumunun Türkiye’ye yönelmesi beklenmektedir. 

Sektör paydaşları ile yaptığımız görüşmelerde yağ sektörü, yağ fiyatlarında düşüş eğiliminin önümüzdeki aylarda devam etmesini 
beklemektedir. Hasat sezonu ile birlikte ayçiçek için çiftçi beklentilerinin karşılanması ve ithal etkisi önemli gündem olacak diyebiliriz.

Biz, bu yıl piyasa fiyatlarını üretici davranışının belirleyeceğini öngörmekte olduğumuzu sıklıkla söyledik.. Çiftçiler şu anda yoğun 
şekilde lisanslı depolara ürününü emanete bırakmaktadır. Muhtemelen Ağustos ayının sonuna kadar ürünü emanette tutarak piyasa gelişimini 
takip edeceklerdir. Şayet beklentileri karşılanmaz ise Ağustos sonunda TMO’ya yoğun satış yapacaklardır. Çünkü, TMO 31 Ağustos tarihine 
kadar ürününü kendine satana prim ödemektedir. Bu açıdan biz Ağustos ayını piyasa fiyat yönü açışından önemli eşik olarak görüyoruz. 
Çiftçiler, ürünü bekletmeye yönelik yeni bir arayışa gitmez ise ürün devlete yönelir, bekletmeye devam ederlerse hesaplar değişir.

Sanayici alımda çok istekli olmayacaktır. Çünkü yine TMO tarafından Haziran ayından itibaren un sanayicilerine aylık 600 bin ton civarında 
buğdayın 4500 TL/ton fiyatla satılması taahhüdü verilmiştir. Bunun karşılığında ekmeklik buğday ununu düşük fiyatla satma taahhüdü 
alınmıştır. Bu uygulama yeni hasat sezonuna kadar devam ettirilecek. Dolayısıyla un sanayicisi azalan sermayeler ve artan finans maliyetleri 
sebebiyle TMO tahsisli un satışına yoğunlaşmış görünmektedir. 

TMO’nun son fiyat artırması ile borsalarda fiyatlar bir miktar arttı. Çiftçi ürünü beklettikçe bu artış belirli seyirde devam edecektir. Ancak 
çok yüksek artışlar beklemiyoruz. Özel sektörün yukarıda saydığımız sebeplerle piyasada büyük alıcı olmaması kamu ile çiftçi arasında bir 
denge sağlayacaktır. Bugünkü stok ve finans maliyetleri ile uzun dönemli stok yapmak riskli görünmektedir. 

Mısır fiyatlarının cazibesi devam etmekle birlikte özellikle nişasta, kanatlı, yem sektörü için Ticaret Bakanlığı’nın son uygulaması fiyat 
beklentilerini değiştirebilir. Sektör; yurtiçinden mısırı alıp işleyerek mamul ihraç eder, bunun karşılığı kullandığı mısırı dahilde işleme 
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sistemi kapsamında ithal ederdi. Yeni uygulama ile sektöre ihraç edeceği ürün için kullanacağı mısırı önce ithal etmek şartı getirildi. 

Bu yıl buğdayda bölgelere göre kalite sorunu görülmektedir. Önümüzdeki günlerde kaliteli buğday ile düşük kalite arasındaki fiyat 
makasının açılmasını bekliyoruz. Zaten TMO tarafından değiştirilen barem uygulaması ile standart dışı ürünlerin de satın alınması imkanı 
oluşmuştur. Makarnalık buğday üretimindeki azalmaya bağlı olarak makarnalık buğday fiyatlarının daha cazip olacağını söyleyebiliriz. Zira 
ithal maliyetleri de 500 dolar/tonların hayli üzerinde olduğu için yurtiçi üretim daha avantajlı. Makarna sektörünün özellikle Afrika 
ülkelerine ekmeklik buğday kullanarak ihracat yapması talebi dengeliyor görünse de farklı kullanımlara bağlı olarak fiyatlar ekmeklik 
buğdaya göre daha istikrarlı seyredecektir.

Gaziantep baklava sektörünün dediği gibi, ‘baklavanın hası başakta pişer.’ sözünden hareketle kaliteli, lezzetli ürünlere tadını veren ve 
dünyanın en kaliteli makarnalık buğdayının yetiştiği Güneydoğu bölgesinin makarnalık buğdayının kıymetini de korumalıyız.

Bu hasat sezonunda özel sektör seçici de olsa belirli ürünlerde kısmi taleple piyasayı takip edecek. Muhtemelen yağlı tohumlar tarafta da 
benzer gelişmeler olacak. 

Bakliyat piyasasına baktığımızda kamu tarafından hasadı biten kırmızı mercimek için fiyat açıklanmadığını görüyoruz. Açıklanacak 
fiyatların oluşan piyasa fiyatları karşısında anlamı yoksa fiyat açıklamamak doğru bir yaklaşımdır.

Değerli dostlar; 

Sonuçta şunu söyleyebiliriz ki, artırılan fiyatlar çiftçinin üretimi sürdürmesine vesile oluyorsa emek verenlerin ellerine, yüreklerine 
sağlık. Bu yılki fiyatlar çiftçi için gayet olumlu diyebiliriz. Her ne kadar maliyetler önemli ölçüde artmış ise de devletimiz çiftçi için 
gayet tatmin edici fiyatlar açıklamıştır.

Burada kritik olan nokta kamunun yurtiçi ürün alım arzusunun dengelenmesidir. Zira daha önce de örnek verdiğimiz üzere kamunun esas 
rolü ihtiyaç duyulan bir bardak suyu dolu tutmaktır. Eksik olan suyu bardaktan sünger ile su çekerek tamamlamak, tekrar bardağa dökmek 
dengeyi tamamlamayacaktır.

Dünyadaki gelişmeler dengeleri değiştirmiştir. Sadece tarım piyasalarının değil ekonomik gelişmelerin, tüketici davranışlarının çok iyi 
analizi gerekmektedir.

Bu hasat sezonu için yüksek fiyat artış beklentilerine dikkat edilmelidir. Stok maliyetleri, finans imkanları zorlaşmıştır. Gıda 
enflasyon riski ve beraberinde enflasyon artışları ana gündemdir. Bu açıdan hükümet, her türlü bedeli ödeyerek görev zararlarını 
artırmak pahasına da olsa fiyat artışlarını frenlemeye çalışmaktadır. 

Bizim temel arzumuz, arzı öteleyen ana aktörün üretici olması yönünde olmuştur. Tabii üretici de bir süre sonra tüccar veya sektör dışı 
yatırımcı için yapılan suçlamalara muhatap olmamalıdır. Fiyatlarda tatmin noktasında ürünlerini satarak karlılığını realize edebilmelidir. 
Beklentilerin bu manada sınırı yoktur. 

Bu vesile ile yaklaşan kurban bayramınızı kutlarız, sağlıkla kalın, dostlukla kalın, biz mi yaşlanıyoruz desek üzerimize toz da 
kondurmuyoruz ama ömrünüzün kıymetini, günlerinizin bereketini yaşayın, hayat geçip gidiyor, 

Bir hoş seda ile anılmak arzusu ile,

Saygılarımızla,,,

Sayı : 435 Temmuz 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthalatı
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Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

567
563
577
902
813
443
228
680

1.102
765
960
982

$128
$131
$136
$213
$191
$105
$48
$143
$236
$175
$242
$264

702
720
612
202
167
383
383
972

1.256
766
796
860

$189
$198
$175
$56
$47
$109
$107
$264
$367
$237
$266
$307

607
539
569

1.101
794

 
 
 
 
 
 
 

$222
$194
$211
$464
$350

 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 8.583 $2.011 7.820 $2.323 3.611 $1.440

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 651.67 Bin Ton, 2022 
yılının ilk 5 ayında 722.13 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 2.4 Milyon Ton 
2022 yılında 3.61 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 276.93 
$/Ton, 2022 yılında 398.81 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 5 ayında toplam 665.47 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 5 ayında 
1439.97 Milyon dolarlık ithalat 

2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2022 yılının Mayıs ayı itibariyle yaklaşık 3.67 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
2.91 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.51 Milyar $ karşılığı 1.53 Milyar dolarlık ihracat geliri 
elde edilmiştir. 

Sayı : 435 Temmuz 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
YIL
AY

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
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Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2022
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
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Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

274
247
247
218
193
200
268
306
306
257
216
258

$86
$80
$80
$70
$63
$64
$86
$94
$94
$81
$69
$86

252
151
238
253
231
284
244
334
287
298
232
196

$85
$52
$85
$89
$80
$102
$89
$121
$108
$117
$94
$87

237
258
279
165
199

 
 
 
 
 
 
 

$105
$112
$130
$85
$103

 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 2.989 $951 3.003 $1.108 1.139 $535

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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UN İHRACATI

Ekmeklik Buğday ve Un Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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2020 2021 2022

un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi toptan Un Fiyatı ($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 250.22 Bin Ton, 
2022 yılının ilk 5 ayında 227.72 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 1.13 Milyon 
Ton 2022 yılında 1.14 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında ortalama ihracat fiyatı 
346.27 $/Ton, 2022 yılında 469.95 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 5 ayında toplam 390.3 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 5 ayında 
535.09 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 435 Temmuz 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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333
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147
207
43
55
21
21
16
24
98
104

$102
$30
$43
$61
$14
$17
$6
$6
$4
$7
$31
$33

44
36
99
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5
12
7
13
17
6
4
11

$14
$13
$36
$23
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$4
$2
$5
$8
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$2
$5

4
3
0
26
19
 
 
 
 
 
 
 

$1
$2
$0
$16
$12

 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 1.167 $354 319 $117 52 $30

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 26.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 5 ayında 10.38 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 248.53 Bin Ton 2022 yılında 51.88 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 354 $/Ton, 2022 yılında 587.04 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 5 ayında toplam 87.98 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 5 ayında 30.46 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 435 Temmuz 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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YIL
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Miktar (bin ton)
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Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
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Değer(milyon$)
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Ekim
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112
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133
123
116
131
101
130
160
98
143

$55
$60
$54
$68
$65
$60
$71
$55
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$81
$50
$74
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113
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113
116
131
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115
123
114
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100
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95
 
 
 
 
 
 
 

$65
$66
$89
$86
$69

 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 1.471 $762 1.365 $776 546 $374

MAKARNA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 113.74 Bin Ton, 2022 
yılının ilk 5 ayında 109.28 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 529.42 Bin Ton 
2022 yılında 546.4 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında ortalama ihracat fiyatı 545.02 
$/Ton, 2022 yılında 685.29 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 5 ayında toplam 288.55 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 5 ayında 
374.44 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 435 Temmuz 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 283 $136 238 $120 111 $64

BULGUR İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 19.84 Bin Ton, 
2022 yılının ilk 5 ayında 22.1 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 96.93 Bin 
Ton 2022 yılında 110.52 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında ortalama ihracat fiyatı 
477.13 $/Ton, 2022 yılında 575.76 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 5 ayında toplam 46.25 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 5 ayında 
63.63 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 435 Temmuz 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)

500

600

700

800

Nis.2
1
May.2

1
Haz.21

Tem.21
Ağu.21

Eyl.2
1

Eki.2
1
Kas.21

Ara.21
Oca.22

Şub.22
Mar.22

Nis.2
2
May.2

2

Bulgur İhraç Fİyatı Yurtiçi Perakende Bulgur Fiyatı

11



Power BI Desktop

Aylar Bazında İrmik İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 81 $33 102 $47 65 $38

İRMİK İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 8.48 Bin Ton, 2022 yılının ilk 5 ayında 12.95 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 45.55 Bin Ton 2022 yılında 64.77 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında ortalama ihracat fiyatı 426.51 $/Ton, 2022 yılında 584.87 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 5 ayında toplam 19.43 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 5 ayında 37.88 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 435 Temmuz 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 47.19 Bin Ton, 2022 yılının ilk 5 ayında 43.47 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 223.93 Bin Ton 2022 yılında 217.37 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında ortalama ihracat fiyatı 2017.04 $/Ton, 2022 yılında 2363.12 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 5 ayında toplam 451.68 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 5 ayında 513.67 Milyon dolarlık 
ihracat 
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TOPLAM 535 $1.082 566 $1.183 217 $514

Aylar Bazında Bisküvi İhracatı (Bin Ton)
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 2.073 $431 2.107 $618 1.556 $530

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 175.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 5 ayında 311.22 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 1.26 Milyon Ton 2022 yılında 1.56 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 281.55 $/Ton, 2022 yılında 340.28 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 5 ayında toplam 354.53 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 5 ayında 529.52 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 435 Temmuz 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2022 yılının Mayıs ayı itibariyle yaklaşık 1.71 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 1.36 Milyon 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 748.75 
Milyon $ karşılığı 1.05 Milyar dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 218 $256 221 $375 82 $149

YUMURTA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 18.45 Bin Ton, 2022 yılının ilk 5 ayında 16.5 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 83.8 Bin Ton 2022 yılında 82.48 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında ortalama ihracat fiyatı 1804.25 $/Ton, 2022 yılında 1809.4 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 5 ayında toplam 151.2 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 5 ayında 149.23 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 435 Temmuz 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 51.88 Bin Ton, 2022 yılının ilk 5 ayında 57.92 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 222.66 Bin Ton 2022 yılında 289.59 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında ortalama ihracat fiyatı 1294.93 $/Ton, 2022 yılında 1671.73 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 5 ayında toplam 288.33 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 5 ayında 484.11 Milyon dolarlık 
ihracat 
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TOPLAM 550 $600 623 $913 290 $484

Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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$16
$27
$37
$34
$45

 
 
 
 
 
 
 

Toplam 1.146 $586 739 $534 182 $160

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 2.946 $1.158 2.631 $1.531 1.334 $888

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 219.25 Bin Ton, 2022 yılının ilk 5 ayında 266.77 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 1.09 Milyon Ton 2022 yılında 1.33 Milyon Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 565.25 $/Ton, 2022 yılında 665.82 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 5 ayında toplam 614.08 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 5 ayında 888.09 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 61.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk 5 ayında 36.36 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 559.77 Bin Ton 2022 yılında 181.79 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 730.37 $/Ton, 2022 yılında 877.74 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 5 ayında toplam 408.84 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 5 ayında 159.56 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 435 Temmuz 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 890 $164 2.174 $621 880 $305

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)

0

50

Ocak Şubat Mart Nisan Mayıs
Hazir

an
Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

Ekim Kasım Aralı
k

2020 2021 2022

PİRİNÇ İTHALATI
YIL
AY

2020
miktar
binton 

değer
milyon$ 

2021
miktar
binton 

değer
milyon$ 

2022
miktar
binton 

değer
milyon$ 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

19
17
46
33
54
69
8
6
9
14
23
40

$7
$6
$22
$24
$36
$35
$4
$2
$4
$7
$8
$19

77
38
58
62
28
2
1
2
1
2
6
5

$45
$18
$30
$35
$16
$1
$1
$1
$0
$1
$2
$2

9
5
4
4
6
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Toplam 338 $174 280 $153 29 $13

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 23.37 Bin Ton, 2022 yılının ilk 5 ayında 5.79 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 261.44 Bin Ton 2022 yılında 28.94 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 553.39 $/Ton, 2022 yılında 456 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 5 ayında toplam 144.68 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 5 ayında 13.19 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 181.16 Bin Ton, 2022 yılının ilk 5 ayında 176.05 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 325.19 Bin Ton 2022 yılında 880.23 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 251.78 $/Ton, 2022 yılında 346.89 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 5 ayında toplam 81.88 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 5 ayında 305.34 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 435 Temmuz 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 14,54 $20,44 8,10 $12,61 3,99 $6,58

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 1.96 Bin Ton, 2022 yılının ilk 5 ayında 2.38 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 936.64 Ton 2022 yılında 11.91 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında ortalama ihracat fiyatı 1784.09 $/Ton, 2022 yılında 1203.53 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 5 ayında toplam 1.67 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 5 ayında 14.33 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 674.88 Ton, 2022 yılının ilk 5 ayında 797.11 Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 4.2 Bin Ton 2022 yılında 3.99 Bin Ton


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 1573.22 $/Ton, 2022 yılında 1650.47 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 5 ayında toplam 6.6 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 5 ayında 6.58 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 435 Temmuz 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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TOPLAM 0,55 $1,44 23,55 $27,04 11,91 $14,33
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 16,39 $7,91 15,15 $9,78 0,23 $0,23

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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KOLZA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 0.88 Ton, 2022 yılının ilk 3 ayında 1.67 Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ihracat 0.01 Ton 2022 yılında 5 Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ihracat fiyatı 3769.23 $/Ton, 2022 yılında 880.02 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 49 dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk 3 ayında 4 Bin dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 1.38 Bin Ton, 2022 yılının ilk 3 ayında 76.68 Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 7.34 Bin Ton 2022 yılında 230.05 Ton


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 619.52 $/Ton, 2022 yılında 981.44 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 4.55 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 3 ayında 226 Bin dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 435 Temmuz 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 134,05 50,09 9,70 19,27 5,00 4,40



Power BI Desktop

BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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Toplam 401,3 $410,7 261,7 $285,8 42,1 $54,8

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 2.95 Bin Adet, 2022 yılının ilk 4 ayında 1.04 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında toplam ithalat 13.39 Bin Adet 2022 yılında 4.14 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 4 ayında ortalama ithalat fiyatı 3702.2 $/Ton, 2022 yılında 5941.2 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 4 ayında toplam 2.85 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 4 ayında 1.47 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 21.81 Bin Adet, 2022 yılının ilk 5 ayında 8.41 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 142.26 Bin Adet 2022 yılında 42.07 Bin Adet


➩ 2021 yılı ilk 5 ayında ortalama ithalat fiyatı 3541.23 $/Ton, 2022 yılında 4133.46 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk 5 ayında toplam 152.39 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk 5 ayında 54.77 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 435 Temmuz 2022
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Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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YIL
AY

2020
miktar

binadet 

değer
milyon$ 

2021
miktar

binadet 

değer
milyon$ 

2022
miktar

binadet 

değer
milyon$ 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

10,7
14,2
3,2
5,1
3,6
5,5
5,5
1,3
3,9
7,4
5,7
5,8

$2,3
$2,3
$0,5
$0,8
$0,9
$0,9
$1,0
$0,1
$0,7
$1,6
$1,4
$1,5

3,7
6,5
2,3
0,9
3,4
4,6
1,4
2,4
4,3
1,4
2,1
2,4

$0,8
$1,5
$0,5
$0,1
$1,0
$1,5
$0,5
$0,7
$1,2
$0,5
$0,5
$0,8

1,8
0,6
0,6
1,2

 
 
 
 
 
 
 
 

$0,6
$0,2
$0,3
$0,4

 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 71,8 $14,0 35,4 $9,6 4,1 $1,5
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ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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HUBUBAT İÇ PİYASA FİYATI VE İTHAL MALİYETİ KARŞILAŞTIRMASI
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İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)

Ekmeklik Buğday Durum Buğday

11,5 Protein 12,5 Protein Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

539

307 350 145
Rusya-Türkiye 

23 $

Ukrayna-Türkiye 
23 $

6.995 7.459 6.335 6.075 19.125

398395

11.475

Haziran Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

20
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Power BI Desktop

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)

0

20.000

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasım Aralık

2020 2021 2022

EKMEKLİK BUĞDAY

2022 yılı Ocak - Haziran döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
15.24 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 20.42 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Haziran döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
11.67 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 25.52 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak - Haziran döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
6.85 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 6.86 Bin Ton)  

Sayı : 435 Temmuz 2022
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2022 yılı Ocak - Haziran döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 10.73 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 10.18 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Haziran döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 23.51 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 44.02 Bin Ton)  
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak - Haziran döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 526 Ton (geçen yıl aynı dönem 27.39 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Haziran döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 87.03 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 43.6 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)

0
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4

6

2019 2020 2021 2022

ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

23
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TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Haftalık
Değişim %

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa
Buğday Ekmeklik Kırmızı
Sert
Mısır

5.180
4.655

15.454

₺5,94
₺6,81

₺6,14

-%7,52
-%1,16

-%5,05

21.026
22.683

94.687

₺6,14
₺6,67

₺6,22

%5,73
%12,44

%5,45

19/06/22 - 25/06/22

BUĞDAY EKMEKLİK KIRMIZI SERT İŞLEM MİKTARI - TÜRİB
(TON)
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HAZİRAN 2022

2022 yılı Ocak - Haziran döneminde arpa 221.8 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 146.18 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Haziran döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 195.35 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 52.54 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Haziran döneminde mısır 598.73 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 413.05 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 170,5 29,4 0,1 2,5

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 64,3 13,7 6,8 4,0

Nohut ihracatı 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 84.55 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 66.04 Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Nohut ithalatı ise, 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 3.34 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 2.52 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 4.8 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 6.84 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Kuru fasulye ithalatı ise, 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 7.96 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 3.98 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 435 Temmuz 2022
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Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bakliyat Piyasası
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KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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DİĞER MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Yeşil Mercimek ihracatı 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 1.58 Bin Ton, 2022 yılında aynı 
dönemde 5.07 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 13.44 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 6.62 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 98.55 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 156.43 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 214.21 Bin Ton, 2022 
yılında aynı dönemde 146.91 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ihracat 2.36 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 2.15 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2021 yılı ilk 5 ayında toplam ithalat 554.08 Ton, 2022 
yılında aynı dönemde 28.5 Ton olarak gerçekleşmiştir. Kaynak: TÜİK
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 435 Temmuz 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili yıl/hafta ortalaması euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Haziran ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 6.03 TL/Kg (Geçen yıla göre 123.67%) 

❖ Süt yemi 6.56 TL/Kg (Geçen yıla göre 121.45%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Haftalık 
Değişim%

39.030

29.943

2.582

-

-

4.495

₺56,05
₺93,21

95,00

90,31

₺92,96

%1,43

%8,72

-%0,38

%0,26

-%0,28

3,08

5,11

5,38

5,10

5,11

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 120.1 TL/kg (-0.29%), Kuşbaşı Fiyatı 130.58 TL/kg (5.17%), Ankara 
Kıyma Fiyatı 118.72 TL/kg (-0.37%), Kuşbaşı Fiyatı 128.2 TL/kg (0.74%) (Kaynak: ESK) 

19/06/22 - 25/06/22

₺45,94 -%2,562,52

8.058 ₺47,20 2,59 %2,25

Yurtdışında; ABD dana karkas 86.32 TL/Kg (3.85%), AB dana karkas 89.87 TL/Kg (-5.59%)  (Kaynak: ec.europa, 
Bord Bia) 
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Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2022 Ocak - Mayıs döneminde genel dış ticarette ihracat 96.32 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 138.96 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2022 Mayıs ayında -9.6 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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2022 Ocak - Mayıs döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 10.26 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 8.04 Milyar $ 
gerçekleşmiştir.


2022 Mayıs ayında 2.98 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 
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Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

May.21
Haz.21
Tem.21
Ağu.21
Eyl.21
Eki.21
Kas.21
Ara.21
Oca.22
Şub.22
Mar.22
Nis.22
May.22

1.581
1.951
1.518
1.725
2.078
2.225
2.333
2.473
2.037
2.151
2.269
2.005
1.802

1.119
1.088

906
1.303
1.367
1.181
1.555
1.842
1.533
1.401
1.408
1.898
1.799

462
863
612
422
712

1.043
778
631
504
749
861
107
3
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Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1

2
3
4
5

6

7

8
9

10
11
12
13

14

15

Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Demir ve çelik
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları
Plastikler ve mamulleri
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,
parça, aksesuarı
Organik kimyasal ürünler
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Pamuk, pamuk ipliği ve pamuklu mensucat
Bakır ve bakırdan eşya
Hububat
Hayvansal, bitkisel veya mikrobiyal katı ve sıvı yağlar ve bunların parçalanma ürünleri; hazır
yemeklik katı yağlar; hayvansal ve bitkisel mumlar
Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça
ve aksesuarı
Eczacılık ürünleri

15.086.634

10.603.731
12.254.581
7.023.551
8.314.014

4.198.780

7.164.001

3.461.455
2.089.240
1.356.423
2.087.847
1.335.185
1.016.208

1.942.926

2.475.216

39.724.214

13.931.093
13.144.609
8.852.255
8.166.417

4.974.975

6.158.971

4.992.112
3.628.201
2.223.744
2.232.747
2.119.975
1.626.445

2.067.070

1.955.241

%163,31

%31,38
%7,26

%26,04
-%1,78

%18,49

-%14,03

%44,22
%73,66
%63,94
%6,94

%58,78
%60,05

%6,39

-%21,01

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1

2
3

4
5

6
7
8

9
10
11
12

13
14

15
16

Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Demir ve çelik
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Plastikler ve mamulleri
Demir veya çelikten eşya
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Örme giyim eşyası ve aksesuarı
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı
Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik
yapılar
Tuz, kükürt, topraklar ve taşlar, alçılar, kireçler ve çimento
Hayvansal, bitkisel veya mikrobiyal katı ve sıvı yağlar ve bunların parçalanma ürünleri; hazır
yemeklik katı yağlar; hayvansal ve bitkisel mumlar
Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler
Kauçuk ve kauçuktan eşya

10.205.926

8.469.135
3.022.178

5.348.339
4.675.236

3.768.171
3.146.657
4.229.641

3.862.562
1.764.304
2.940.311
1.842.584

1.353.366
724.081

1.955.106
1.405.537

10.645.140

8.868.245
5.777.612

7.036.173
5.277.923

4.819.573
4.247.604
3.875.165

4.428.432
3.080.401
3.590.437
2.154.322

1.558.036
1.131.969

1.828.135
1.544.372

%4,30

%4,71
%91,17

%31,56
%12,89

%27,90
%34,99
-%8,38

%14,65
%74,60
%22,11
%16,92

%15,12
%56,33

-%6,49
%9,88

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2021, 2022 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Mayıs

Ocak - Mayıs

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ NİSAN 2022 (2015=100)
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Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre -2.48% 
azalarak, 1.19 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın 
ise -7.15% azalarak 182.72 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Hindistan, ABD, Avrupa Birliği, Çin 
Halk Cumhuriyeti ülkelerinde azalması beklenirken; 
Brezilya, Güney Afrika Cumhuriyeti, Arjantin, Rusya 
Federasyonu, Endonezya, Meksika, Kanada ülkelerinde 
artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Ukrayna, Hindistan, Avrupa Birliği, 
Kanada, ABD ülkelerinde azalması beklenirken; Meksika, 
Güney Afrika Cumhuriyeti, Rusya Federasyonu, Brezilya, 
Arjantin ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 12.06.2022

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği
Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Rusya
Federasyonu
ABD
Kanada
Avustralya
Pakistan
Ukrayna
Arjantin
Türkiye
Birleşik Krallık

138.418
136.946

109.586
75.158

44.790
21.652
36.300
27.464
33.007
22.150
16.000
13.988

29.500
850

8.033
33.000

21.909
15.500
27.500

500
19.000
16.500
6.500

700

136.100
135.000

106.000
81.000

47.262
33.000
30.000
26.400
21.500
20.000
17.500
14.600

36.000
900

6.500
40.000

21.092
24.000
24.000

300
10.000
14.000
6.750
1.000

-%1,67
-%1,42

-%3,27
%7,77

%5,52
%52,41

-%17,36
-%3,87

-%34,86
-%9,71
%9,38
%4,38

%22,03
%5,88

-%19,08
%21,21

-%3,73
%54,84

-%12,73
-%40,00
-%47,37
-%15,15

%3,85
%42,86

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği
Rusya
Federasyonu
Avustralya
Kanada
Birleşik Krallık
Türkiye
Ukrayna

51.972
17.505

13.700
6.948
6.961
4.500
9.923

7.500
4.000

9.000
1.800

800
175

5.800

51.700
19.500

11.000
10.500
7.050
7.000
5.700

7.100
6.000

6.200
3.500

850
100

1.800

-%0,52
%11,40

-%19,71
%51,12
%1,28

%55,56
-%42,56

-%5,33
%50,00

-%31,11
%94,44
%6,25

-%42,86
-%68,97

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD
Çin Halk
Cumhuriyeti
Brezilya
Avrupa
Birliği
Arjantin
Hindistan
Meksika
Ukrayna
Güney Afrika
Cumhuriyeti
Rusya
Federasyonu
Kanada
Endonezya

383.943
272.552

116.000
70.499

53.000
33.000
27.550
42.126
16.300

15.225

13.984
12.700

62.233
20

44.500
5.500

39.000
3.300

400
23.000
3.200

4.000

1.800
2

367.301
271.000

126.000
68.250

55.000
31.500
27.600
25.000
17.300

15.500

14.000
12.900

60.963
20

47.000
4.700

41.000
2.400

600
9.000
3.700

4.300

1.600
2

-%4,33
-%0,57

%8,62
-%3,19

%3,77
-%4,55
%0,18

-%40,65
%6,13

%1,81

%0,11
%1,57

-%2,04
%0,00

%5,62
-%14,55

%5,13
-%27,27
%50,00

-%60,87
%15,63

%7,50

-%11,11
%0,00

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

2021/22 2022/23 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre -0.72% 
azalarak, 773.43 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 2.62% artarak 204.76 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre 1.55% artarak, 
147.26 Milyon Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
-10.47% azalarak 30.52 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Ukrayna, Avustralya, Arjantin, Pakistan, 
Hindistan, Avrupa Birliği, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde azalması beklenirken; Kanada, Türkiye, Rusya 
Federasyonu, ABD, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Ukrayna, Pakistan, Hindistan, Arjantin, 
Avustralya, ABD ülkelerinde azalması beklenirken; 
Kanada, Birleşik Krallık, Avrupa Birliği, Rusya 
Federasyonu, Çin Halk Cumhuriyeti, Türkiye ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Ukrayna, Avustralya, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Türkiye, Kanada, Rusya 
Federasyonu, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Ukrayna, Türkiye, Avustralya, Avrupa 
Birliği ülkelerinde azalması beklenirken; Kanada, Rusya 
Federasyonu, Birleşik Krallık ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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779.032 199.538 773.432 204.761 -%0,72 %2,62
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145.009 34.085 147.260 30.518 %1,55 -%10,47
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 
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1.217.206 196.781 1.187.006 182.720 -%2,48 -%7,15
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Bangladeş
Endonezya
Vietnam
Tayland
Myanmar
Filipinler
Pakistan
Japonya
Brezilya

148.990

129.660
35.850
34.400
27.331
19.650
12.352
12.474
8.700
7.640
7.276

2.250

21.000
10
0

6.500
7.000
2.300

0
4.350

110
850

149.000

130.500
36.000
34.600
27.400
19.800
12.500
12.411
8.900
7.550
7.100

2.400

22.000
10
0

6.400
7.500
2.100

0
4.600

120
650

%0,01

%0,65
%0,42
%0,58
%0,25
%0,76
%1,20

-%0,51
%2,30

-%1,18
-%2,42

%6,67

%4,76
%0,00

 
-%1,54
%7,14

-%8,70
 

%5,75
%9,09

-%23,53

2022/232021/22 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya
ABD
Arjantin
Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Paraguay

Kanada
Rusya Federasyonu
Avrupa Birliği
Bolivya

126.000
120.707
43.400
16.400

11.900
4.200

6.272
4.760
2.730
3.000

82.250
59.058
2.750

100

200
2.900

4.200
650
250
75

149.000
126.280
51.000
17.500

11.500
10.000

6.300
5.300
3.000
3.000

88.500
59.874
4.700

100

150
6.500

4.450
1.550

215
50

%18,25
%4,62

%17,51
%6,71

-%3,36
%138,1

0
%0,45

%11,34
%9,89
%0,00

%7,60
%1,38

%70,91
%0,00

-%25,00
%124,14

%5,95
%138,46
-%14,00
-%33,33

2021/22 Değişim (%)2022/23

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre 0.33% 
artarak, 516.45 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 2.44% artarak 54.22 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
12.32% artarak, 395.37 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 9.25% artarak 170.31 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Brezilya, Japonya, Filipinler ülkelerinde 
azalması beklenirken; Pakistan, Myanmar, Tayland, 
Hindistan, Endonezya, Bangladeş, Vietnam, Çin Halk 
Cumhuriyeti ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Brezilya, Myanmar, Vietnam 
ülkelerinde azalması beklenirken; Japonya, Tayland, 
Çin Halk Cumhuriyeti, Pakistan, Hindistan ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Hindistan ülkelerinde azalması 
beklenirken; Paraguay, Brezilya, Arjantin, Rusya 
Federasyonu, Avrupa Birliği, Çin Halk Cumhuriyeti, 
ABD, Kanada ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Bolivya, Hindistan, Avrupa Birliği 
ülkelerinde azalması beklenirken; Rusya Federasyonu, 
Paraguay, Arjantin, Brezilya, Kanada, ABD ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 
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. . . . . .
 

514.749 52.930 516.453 54.219 %0,33 %2,44

. . . . . .
 

351.994 155.898 395.370 170.311 %12,32 %9,25

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Nijerya
ABD
Sudan
Senegal
Myanmar
Arjantin
Gine
Tanzanya

18.200

6.800
4.228
2.898
2.355
1.678
1.600
1.300
1.335
1.100

450

750
0

551
500
475
180
950

0
10

18.300

7.000
4.500
2.840
2.500
1.700
1.650
1.250
1.200
1.100

450

850
0

567
500
475
185
900

0
10

%0,55

%2,94
%6,43

-%2,00
%6,16
%1,31
%3,13

-%3,85
-%10,11

%0,00

%0,00

%13,33
 

%2,90
%0,00
%0,00
%2,78

-%5,26
 

%0,00

2022/232021/22 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 1.28% 
artarak, 51.08 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 1.12% artarak 4.68 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Gine, Arjantin, ABD ülkelerinde azalması 
beklenirken; Nijerya, Sudan, Myanmar, Hindistan, 
Senegal, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Arjantin ülkelerinde azalması 
beklenirken; Hindistan, ABD, Myanmar ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

50.432 4.629 51.079 4.681 %1,28 %1,12Toplam


